
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ja rubriken ställer frågor som behandlas i 

detta nummer av alfa-bladet. Flaggspelet ovan 

väcker också andra frågor i dessa tider då 

äntligen pandemin verkar ha tappat taget om 

oss. Peppar peppar. 
 

För ett antal år sedan då våra sponsorer 

började försvinna såg vi att portokostnader 

upptog en allt större del av vår budget. Frågan 

ställdes då till våra Veteraner ifall man kunde 

tänka sig att få alfa-nytt som epost istället för i 

brevlådan. Det var många som ställde upp och 

som därmed gav ett värdefullt bidrag till vår 

budget. 
 

Vi har sedan förra året blivit medlemmar i 

Sveriges Militära Kamratföreningars Riks-

förbund. Det innebär att vi inte längre belastas 

av några porto- eller kuvertkostnader. 
 

Tryckkostnaderna ändras marginellt för våra 

upplagor så här har vinsten inte varit så stor. 
 

Presidiet vill nu erbjuda alla som tidigare 

anmält sig för elektronisk distribution av våra 

publikationer möjligheten att också få dem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

på glättat papper i brevlådan. Låt vår Vice 

Tommy få ett mejl eller SMS så löser sig det! 

(tommy.carlzzon@hotmail.com eller via 

070 750 29 94) 
 

Vad hände då 2022 i klubben? Svaret finns i 

årsberättelsen om du vänder på bladet och när 

du läser vidare kommer du också att finna 

revisorernas berättelse och utfallet av vår 

ekonomi. 
 

Du kommer väl till årsmötet onsdag den 22 

februari? I kallelsen finner du flaggspelet ovan 

som indikerar att det finns mycket att undra 

över. Våra intressanta föredragshållare 

kommer kanske att kunna ge svar på ett och 

annat. 
 

Vi arbetar för att innan sommaren är här ordna 

för firandet av vårt 45-års jubileum som fått 

flyttas framåt i tiden. Vi planerar givetvis 

också mindre tematräffar. Avvakta kraftfullt! 

Men först ses vi på årsmötet! 
 

VÄLKOMNA! 

          / Presidiet 

  

nr 1  3 februari 2023 alfa-bladet är ett 

komplement till alfa-

nytt för aktuell 

information till 

klubbens medlemmar 
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PRESIDIEMÖTEN 

 

Presidiet har under verksamhetsåret 2022 haft 

10 protokollförda Presidiemöten:  

11 januari, 22 mars, 12 april, 10 maj, 7 juni, 1 

augusti, 5 september, 3 oktober, 9 november 

samt 28 november.  

 

PRESIDIEVERKSAMHET 

 

Förutom sedvanliga presidieaktiviteter har 

Presidiet (framför allt Presidenten) ägnat 

mycket tid åt att befästa Veteranklubben Alfas 

samarbete med SMKR (Sveriges Militära 

Kamratföreningars Riksförbund). 

Medlemskapet ger Veteranklubben Alfa, 

förutom portofria kuvert för utskick av 

information, möjlighet till framtida sponsring 

och samarbeten i gemensamma ämnesområden. 
 

Arbetet med att sortera ut material som ska till 

Centrum för Näringslivshistoria, CfN, har 

fortsatt. Bland annat har vi gått igenom material 

från Rolf Karsvall. 
 

Presidiet har också skannat äldre utgåvor av 

alfa-nytt till pdf-format för att förbättra 

läsbarheten. Tidigare var de lagrade som bilder 

på webben. 

 

 

MEDLEMSMÖTEN 

 

Årsmötet 22 februari 

Årsmötet 2022 avhölls stadgeenligt den 22 

februari i Amorinasalen i Sollentuna. Samman-

lagt 27 veteraner deltog i årsmötet, som 

inleddes med att Presidenten Jan Nilsson 

utlyste en tyst minut till minnet av den veteran 

som avlidit sedan föregående årsmöte i oktober 

2021. 
 

Dagordningspunkterna 1-8 klarades snabbt av 

då de inte föranledde några frågor. Det 

avgående Presidiet beviljades ansvarsfrihet. 
 

Valet av Presidieledamöter samt adjungerade 

ledamöter resulterade i tre omval och ett nyval.  

Omval av revisor och ställföreträdare samt ett 

fyllnadsval. Valberedningen omvaldes.  
 

Presidiet och övriga funktionärer för år 2022 

framgår av förteckningen ovan. 
 

Den justerade föreslagna budgeten godkändes 

liksom oförändrad årsavgift för 2023, 150 kr. 
 

När årsmötet var avklarat fick vi höra två 

intressanta föredrag om samma projekt, U-

båten A26, av gästföreläsarna Per Fransson från 

FMV och Jan Wiberg från Saab. En rapport 

med bilder från årsmötet lades ut på webben 

den 14 mars. 



Vårmöte 

Inställt. 

 

Höstträff 

Inställt. 

 

MEDLEMSAKTIVITETER 

 

Vårens aktiviteter startade den 18 och 19 

januari med besök vid Slussen-projektet. 
 

Den 22 april besökte 13 veteraner och 4 gäster 

Ericsson Experience Center i Kista. Rapport 

från träffen lades ut på webben 4 maj. 
 

Under hösten genomfördes inte mindre än sex 

aktiviteter: 
 

20 augusti: Vi var 20 personer som åkte med 

Lennakattens ångtåg till Lenna. Rapport med 

bilder finns i alfa-bladet nr 2, 2022. 
 

27 augusti: Försvarsmaktens flygdag i Uppsala. 

Arrangeras av Försvarsmakten. Kenneth 

Bergman skrev ett reportage som lades ut på 

webben 15 september. 
 

31 augusti: Till förevisningen av E4 Förbifarten 

i Trafikverkets lokal i Sundbyberg kom 15 

veteraner. 
 

10 september: 8 veteraner med 5 gäster kom till 

Gålö marinbas. Arrangerades av 

Veteranflottiljen. Reportage med bilder lades ut 

på webben 13 september. 
 

23 september: Katarina Brandstation besöktes 

den 23 september av 11 veteraner och 3 gäster. 

Reportage med bilder finns på webben den 25 

september. 
 

20 december besöktes det nya Spårvägsmuseet 

av 11 veteraner med gäster. Reportage från 

besöket finns i alfa-nytt nr 2, 2022 den 23 

december 

 

Veteranluncherna 

Den första kamratlunchen för året gick av 

stapeln den 26 januari, följt av kamratluncher 

den sista tisdagen varje månad (förutom i juni). 

Från maj månad flyttade vi luncherna från 

Grabbarnas (som stängt) till Grekiska Grill & 

Bar i Barkarbystaden. 

MEDLEMMAR 

 

Antalet medlemmar vid årets slut är 199. 

Klubben har fått en ny medlem under året 

medan 3 medlemmar har lämnat och 10 har 

avlidit under året. 

 

EKONOMI 

 

Klubbens ekonomi är god, nettoresultatet för 

2022 blev + 1 066 kr mot budget – 28 000 kr. 

För mer information, se Myntmästarens 

rapport. 

 

KLUBBTIDNINGEN alfa-nytt samt 

alfa-bladet 

 

Klubbens tidning alfa-nytt har utkommit två 

gånger under 2022. Dessutom har vi även i år 

producerat fem utgåvor av alfa-bladet med 

kompletterande information vid behov.  
 

alfa-nytt nr 1 utkom den 12 juli  

med fem sidor bilder på jubilarer samt en enkät 

om kommande aktiviteter. 
 

alfa-bladet nr 1 utkom den 8 augusti 

med information om fem kommande 

medlemsaktiviteter inklusive anmälan till den 

första som var en resa med Lennakattens 

ångtåg till Lenna. 
 

alfa-bladet nr 2 den 22 augusti  

innehöll bilder från resan med Lennakatten 

samt information om två aktiviteter, Flygets 

dag i Uppsala samt E4 Förbifarten. 
 

alfa-bladet nr 3 den 26 augusti  

informerade om kommande besök på Gålö 

marinbas. 
 

alfa-bladet nr 4 den 15 september  

innehöll uppgifter för anmälan till besöket på 

Katarina Brandstation. 
 

När alfa-bladet nr 5 utkom den 15 december  

var det dags att informera om den sista 

medlemsaktiviteten för år 2022, ett besök i det 

nya Spårvägsmuseet. 

 

 

 



alfa-nytt nr 2 den 23 december 

med fyra sidor bilder på jubilarer, en berättelse 

med bilder från Veteranklubbens besök på 

Spårvägsmuseet, minnen från Fotoklubben 

SRT samt några veteraners tillbakablickar på 

pandemitiden 

 

VETERANKLUBBEN PÅ WEBBEN 

 

Mats Berglind arbetar med att hålla 

Veteranklubbens webb uppdaterad. Inte minst 

underhållet av själva webplattformen tar tid och 

kräver noggrannhet. Under året har inte mindre 

än 10 sådana uppdateringar kommit. 
 

Antalet besök på hemsidan under 2022 har varit 

25 907 vilket är i stort lika många som under 

förra året. 
 

Antal artiklar publicerade på hemsidan under 

2022 har varit 52 stycken inklusive 12 

månatliga "Matrikel uppdaterad".  
 

Totalt har 31 Guldkorn bytts ut mot nya.

 

Stockholm i januari 2023 

Jan Nilsson     Tommy Carlsson    Jan Persson  

Ingvar Vänman    Bengt Spångö    Mats Berglind 

Leif Jonsson    Sven-Åke Jidenius  

                              ----------------------------------------------------------------- 
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Revisionsberättelse 

 

Till årsmötet i veteranklubben Alfa 

 

Vi har granskat årsredovisningen och räkenskaperna 

samt Presidiets förvaltning i veteranklubben Alfa för 

räkenskapsåret 2022-01-01 – 2022-12-31. 

Det är presidiet som har ansvaret för 

räkenskapshandlingarna och förvaltningen. 

Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och 

förvaltningen på grundval av vår revision. 

Revisionen har utförts enligt god revisionssed i Sverige. 

Det innebär att vi har planerat och genomfört 

revisionen för att i rimlig grad försäkra oss om att 

årsredovisningen inte innehåller väsentliga fel. 

En revision innefattar att granska ett urval av 

underlagen för belopp och annan information i 

räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att 

pröva redovisningsprinciperna och Presidiets 

tillämpning av dem samt att bedöma den samlade 

informationen i årsredovisningen. Som underlag för 

vårt uttalande om ansvarsfrihet har vi granskat 

väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i 

föreningen för att kunna bedöma om någon 

Presidieledamot har handlat i strid med föreningens 

stadgar. 

Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra 

uttalanden nedan. 

 

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med god 

redovisningssed i Sverige. 

Vi tillstyrker att årsmötet fastställer resultaträkningen 

och balansräkningen för föreningen, disponerar vinsten 

enligt förslaget i årsredovisningen och beviljar 

Presidiets medlemmar ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

 

Vallentuna den 13 januari 2023 

 

Marie Gadd    Kjell Johansson 

-------------------------------------------------------- 

EKONOMISK SLUTRAPPORT 2022 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


